

政府决策混乱无序,美恢复向乌克兰供武 特朗普被五角大楼“打个措手不及”

据多家媒体报道,特朗普政府已恢复向乌克兰运送部分武器,目前正在向乌方运送炮弹和机动火箭炮导弹。本月早些时候,美国防部和白宫相继宣布暂停对乌部分军援,包括美产“爱国者”防空导弹。美媒评论说,这一事件凸显了特朗普政府内部决策过程的“混乱无序”。



7月6日,美国总统特朗普乘直升机返回华盛顿白宫。 新华社发

特朗普称“不知情”

美国国防部和白宫1日相继宣布暂停向乌克兰输送部分美方承诺提供的武器和弹药,理由包括将美国利益放在首位及符合结束俄乌冲突的目标。此举招致乌方抗议。乌克兰总统泽连斯基4日就军援等议题与特朗普通话后称,此番交谈“富有成果”。

在与泽连斯基通话后,特朗普很快变卦,于8日批准向乌克兰运送更多防御性武器。两名不愿透露姓名的美国官员9日告诉路透社,目前美国正在向乌克兰运送155毫米炮弹和制导多管火箭炮系统导弹。这两名官员没有透露运送武器的数量以及运送是否已完成。

8日在白宫内阁会议上,当被问及此前是否亲自批准暂停军援,特朗普没有回答,只说美国将继续向乌克兰运送防御性武器。当被再次追问是谁授权暂停军援时,特朗普回答说:“我不知道,你(如果知道的话)不妨告诉我?”特朗普说,经他批准,美国正向乌克兰发送“一些防御性武器”。

据美国媒体报道,五角大楼1日宣布暂停对乌克兰部分军援前,没有通知白宫,这不仅令乌克兰、欧洲盟友、美国国务院感到意外,就连总统特朗普也被五角大楼的消息“打了个措手不及”。三名消息人士说,兼任总统国家安全事务助理的美国国务卿鲁比奥和美国乌克兰事务特使凯洛格都是从媒体上得知此事,此前均不知情。

白宫决定“打掩护”

据报道,特朗普6月参加北约峰会期间要求防长赫格塞思向他提供一份美国武器库存评估报告。当时以色列和伊朗的冲突尚未结束,特朗普希望确保中东地区美军有足够的弹药以在必要时自卫。三名消息人士说,特朗普并没有明确指示赫格塞思停止向乌克兰运送武器。

报道说,暂停对乌军援的决定由负责政策的副防长科尔比推

动作出并对外宣布。科尔比认为,美国在海外军事开支上承担过多,欧洲国家应在乌克兰问题上“多分担”。科尔比向副防长范伯格提议暂停部分军援。范伯格长期以来担心国防工业的生产速度不够快,无法补充美国武器库存,于是批准了这一决定。一名了解赫格塞思想法的信息人士说,赫格塞思认为该决定符合特朗普“美国优先”的理念。

五角大楼宣布暂停军援后,白宫内部陷入混乱,相关官员试图理清国防部作此决定的原因。

两名消息人士说,白宫官员当时告诉赫格塞思和国防部,白宫将暂时为这一决定“打掩护”,以掩盖政府内部决策协调混乱的尴尬。但特朗普本人并没有消气,私下对五角大楼官员表达不满,他认为国防部在宣布消息前没有与白宫进行适当协调。

当被问及赫格塞思签署上述决定前是否通知了白宫时,白宫新闻秘书卡莱维特宣读一份声明说:“总统决定继续向乌克兰提供防御性武器……五角大楼也表示他们正在积极开展这项工作。”她还补充说:“总统对国防部长充满信心。”

美国有线电视新闻网刊文评论说,这一事件凸显了特朗普政府内部决策过程的“混乱无序”,尤其是在防长赫格塞思执掌的国防部。

美军库存不富裕

美国阿克西奥斯新闻网站8日援引多名消息人士说法报道,特朗普承诺向乌克兰立即交付10套“爱国者”防空系统,并帮乌方从其他渠道获得这一武器系统。消息人士透露,特朗普还建

议德国将其现有“爱国者”炮组中的一套卖给乌克兰,采购费用由美国和欧洲盟国分摊。不过,德国方面本就抱怨其对乌军援“已达极限”,而且已将本国军火库中的相当一部分“爱国者”导弹炮组交付乌克兰,从比重来说还高于美国,因而眼下尚未就此与美方达成一致。德国总理默茨此前与特朗普通话,表示德国更愿意向美方购买“爱国者”再运往乌克兰。

除了盯上德国,赫格塞思还愿意让希腊从库存中拨出部分“爱国者”炮组援乌。报道称,美方有意为此出资并运往乌克兰,相关磋商已持续数月。

报道还说,泽连斯基和乌克兰国防部长乌梅罗夫定于本周晚些时候与美国乌克兰事务特使凯洛格在意大利首都罗马会晤,预期进一步明确美国恢复对乌武器

交付事宜。

特朗普政府借军援给乌克兰危机“添油加火”之际,对俄乌停火谈判未有进展表达不满。特朗普8日说,他对俄总统普京“很不满意”,考虑进一步对俄实施制裁。

不过,据美国媒体分析,特朗普上周与普京通话后多次表达对俄“不满”,并非意味着对俄乌政策立场有变,更多是出于施压目的。

美国有线电视新闻网报道指出,美国计划对俄追加制裁的议案目前在国会参议院已得到超过三分之二议员支持,但特朗普拒绝“拍板”,意在借此施压俄方在俄乌谈判中有所妥协。

俄回应“平静对待”

3日,特朗普与普京通电话,讨论议题包括乌克兰问题。普京表示,俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标。特朗普在通话结束后称“没有取得任何进展”,他对此感到不快。

在9日的新闻发布会上,俄总统新闻秘书佩斯科夫就特朗普的最新表态回应说:“我们对此非常平静,毕竟特朗普言辞风格一贯比较强硬。”佩斯科夫表示,特朗普的言论显示,他已意识到解决乌克兰问题“比他最初预想的要艰难很多”。美国提供军援只会延长俄乌冲突,且与“推动和平解决冲突的努力”不相符。

他同时说,尽管美国决定恢复向乌克兰运送武器,俄方仍认为美方将通过政治和外交途径解决乌克兰问题。另外,俄方期待继续与美方对话,以修复两国关系。

连月来,俄军向乌军防御纵深推进,对乌中部第聂伯罗彼得罗夫斯克州持续进攻。根据俄军7日通报,俄方已攻占该州矿产要地达奇涅村。地图显示,该村距离州内的乌军重要后勤补给枢纽梅热瓦亚仅28公里。

乌军方面否认俄军在第聂伯罗彼得罗夫斯克州建立据点,称乌军在达奇涅村附近击退俄军攻势,但承认眼下乌军在该州战况“艰难”。

综合新华社消息

时隔124天,尹锡悦再次被捕

韩法院认为其有“毁灭证据、逃跑可能性”

韩国首尔中央地方法院10日凌晨签发对前总统尹锡悦的逮捕令。据韩联社报道,负责调查紧急戒严事件的特检组随后实施逮捕。这是尹锡悦获释4个月后再被捕。

首尔中央地方法院9日下午到晚上对尹锡悦进行了6小时40分钟的逮捕前讯问,即逮捕必要性审查,于10日凌晨2时07分签发逮捕令,理由是“担心(嫌疑人)销毁证据”。

据内乱特检组方面介绍,尹锡悦当天在出席审查过程中做

了约20分钟的总结发言,否认对他的所有指控。而特检组当天准备了178张演示文稿,以证明尹锡悦因犯下破坏法治主义和司法秩序的严重罪行,拘捕在所难免。特检组同时还向法院提交了长达约300页的意见书。尹锡悦的律师团当天也展示了167张演示文稿,对特检组提出的嫌疑进行了反驳。

9日晚讯问结束后,尹锡悦被送至首尔拘留所。法院批捕后,尹锡悦被当场收押。

据了解,首尔中央地方法院

方面接受了特检组主张,认为尹锡悦谎称经过合法程序宣布紧急戒严,却在紧急戒严被解除后才制作虚假的宣布戒严文件,并指示删除内乱共犯的加密电话记录等,“这些行为本身就相当于毁灭证据”。

此外,法院还认为,尹锡悦此前多次在没有正当理由的情况下拒绝调查机关的传唤调查要求,在内乱审判中也一贯采取不合作的态度,因此在尹锡悦被宣判重刑可能性较高的情况下,特检组方面提出的“有逃跑的可能性”的

主张也有道理,因此签发了对尹锡悦的逮捕令。

特检组6日以涉嫌滥用职权等为由,提请法院批捕尹锡悦。尹锡悦被捕后,特检组将对其进行最长20天的调查。

特检组先前表示,尹锡悦涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。由于提请批捕书中列明的内乱罪相关嫌疑在检方、警方调查阶段已得到一定证实,预计之后调查将集中于尹锡悦的外患罪嫌疑,包括涉嫌为宣布戒严制造理由,

派无人机侵入朝鲜首都平壤,以挑衅朝方。

去年12月3日,时任韩国总统的尹锡悦发布紧急戒严令。同月14日,韩国国会通过对尹锡悦的弹劾动议案,尹锡悦总统职权随即停止。今年1月15日,尹锡悦首次被捕,成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现任总统。3月8日,尹锡悦从首尔拘留所获释。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。

综合新华社、央视新闻消息